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Prot. n. 1911 del 28.02.2024 

 

VERBALE CONSIGLIO DEI RAGAZZI E DELLE RAGAZZE 

15 FEBBRAIO 2024 - IC PIERO ANGELA 

 

Il giorno 15 febbraio viene convocato il consiglio dei Ragazzi e delle Ragazze. 

L’incontro si apre alle ore 10:00. 

Punto all’ordine del giorno:  

 Prosecuzione delle attività riguardanti l’uso consapevole delle chat e 

l’elaborazione di un documento- guida che possa essere di aiuto ai 

nostri ragazzi nell’utilizzo dei media. 

Sono presenti 18 consiglieri, 2 vice consiglieri e le docenti del Dipartimento di 

Educazione civica, la referente del bullismo e cyberbullismo. 

Il gruppo insegnanti si presenta per i ragazzi assenti nella seduta precedente e 

riferisce il suo ruolo all’interno del Consiglio. 

L’ insegnante Francesca Pandolfo prende la parola e spiega l’ordine del giorno 

presentando l’argomento di cui dovranno trattare. 

Con grande rispetto gli alunni ascoltano in silenzio; a questo punto i ragazzi 

cominciano a intervenire, riferendo la propria esperienza in merito alle chat di 

classe. Gli alunni ne lamentano un uso improprio e in particolare l’uso del 

linguaggio non adeguato. 

Le professoresse Maria Pia Ranucci e Paola Muzii prendono la parola 

iniziando la lettura del “Decalogo” proposto dall’associazione “Parole o -stili” 

facendo commentare ai ragazzi i diversi punti. 

I ragazzi partecipano al dialogo con grande entusiasmo e interesse. 

Dopo una breve pausa – merenda - si riprendono i lavori: i ragazzi vengono 

divisi in gruppi eterogenei che con l’aiuto del decalogo sopracitato scrivono le 

loro dieci norme di comportamento sull’argomento all’ordine del giorno. 

  

 

L’incontro si conclude alle ore 12:10 con l’aggiornamento e la conclusione dei 

lavori in corso in merito all’argomento trattato. 
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Membri partecipanti: 

Consiglieri eletti  

Due vice consiglieri 

Referente Francesca Pandolfo 

Gruppo di lavoro: Maria Pia Giorgi, Daniela Paone, Maria Pia Ranucci. 

Referente bullismo e cyberbullismo Sarah Florido 

 

Roma, 15 febbraio 2024                                                                Il Segretario                                                                                                                                                           

Maria Pia Ranucci 

 La referente del dipartimento 

Francesca Pandolfo 

 


